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С Т А Н О В И Щ Е 

 

по конкурс за  заемане  на  академичната  длъжност  "Доцент" 

по професионално  направление  4.2 Химически науки  (Физикохимия – Разделителни 

процеси с дисперсни системи), 

обявен в ДВ брой № 99/22.11.2024 г. 

с кандидат гл. ас. д-р Иван Игоров Лесов, ФХФ-СУ, 

от проф. д-р Кръстанка Георгиева Маринова, член на научно жури определено със Заповед № 

РД-38-640 / 18.11.2024г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски” 

 

 

Представените материали от единствения кандидат в конкурса гл.ас. д-р Иван Лесов 

отговарят на минималните национални изисквания определени в ЗРАСРБ и в Правилника за 

прилагането му (ППЗРАСРБ), както и на Правилника за условията и реда за придобиване на 

научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски”.  

Иван Лесов е получил образователната и научна степен „доктор“ в направление 4.2. 

Химически научки (Теоретична химия) през 2014 г. (Диплома № СУ 2014-16/4.04.2024 г.) с 

дисертация на тема „Получаване на порьозни материали от пени, стабилизирани със силикатни 

частици“, а от 2021 г. заема длъжността главен асистент във Факултета по химия и фармация 

на СУ. Между 2008 и 2021 година заема длъжности Изследовател R1 и Изследовател R2 по 

научно-изследователски проекти в Катедрата по Инженерна химия и фармацевтично 

инженерство на ФХФ-СУ. Между 2011 и 2017 г. реализира и шест краткосрочни (до 1 месец) 

специализации в изследователски центрове на компанията Saint Gobain във Франция, в 

Университета в Кейбридж (Англия), и в Швейцарския Федерален Институт (ETH) в Цюрих. 

Спечелва и осъществява и едногодишна пост-докторантска специализация в ETH от 1.11.2014 

г. до 30.10.2015 г.  

За участието си в конкурса д-р Лесов е представил четири публикации като еквивалент 

на хабилитационен труд, като всичките работи са публикувани в реномирани научни списания 

от първи квартил (Q1): две в Colloids and Surfaces A, една в Journal of Industrial and Engineering 

Chemistry, и една в Macromolecules. Представен е и списък от други 9 публикации след 

придобиване на степента „доктор“ (или не включени в дисертационния труд за получаване на 

степента „доктор“, каквато е една публикация от 2011 г.), които също са в реномирани научни 

списания – в Q1 са 8 работи, в Q2 – 1, и има един регистриран международен патент и един 

полезен модел.  

Представените в конкурса материали покриват както минималните национални 

изисквания, така и тези на ФХФ-СУ: група А - 50 т. (от минимум 50 т.), група В - 100 т. (от 

минимум 100 т.), група Г - 270 т. (от минимум 220 т.), група Д - 752 т. (от минимум 70 т.), група 

Ж - 290 т. (от минимум 70 т.). 

Общият брой на публикациите на д-р Лесов, реферирани в база данни Scopus към 

24.03.2025 г. е 16, а цитатите (без самоцитати) са над 610. Четирите работи представени като 

еквивалент на хабилитационен труд, публикувани през 2018, 2022, 2023 и 2025 г. имат общо 

28 цитата. Данните убедително свидетелстват за високото качество и актуалността на 

научната работа на кандидата, и високата оценка на международната научна общност за 

работите на д-р Лесов. Резултати от работите са представяни в 8 доклада и 7 постера, лично 

представяни на международни конференции. 

Научно-изследователската дейност на д-р Лесов е в сполучливо структурирана от него 
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в няколко основни направления: (1) Ефективно емулгиране, включващо подобрения на 

процеса на емулгиране в турбулентен поток, и разработкатата на нови методи за получаването 

на субмикронни капки и наноемулсии; (2) Получаването на микро- и наночастици с 

разнообразна форма чрез контрол над фазовите преходи в капки при охлаждане на емулсии; 

(3) Стабилизация на пени с частици и приложението им за направата на леки, порьозни 

керамични материали с висока механична здравина; (4) Капилярни сили и омокряне на 

единични частици от течни междуфазови граници, в зависимост от размера и грапавостта на 

частици при закачането и последващо „откачане“ от междуфазовите граници. Отлично 

впечатление правят както теоретичните приноси, така и предложените съществени нови 

научно-приложни аспекти в голяма част от работите на кандидата. Смятам, че теоретичният 

модел, който позволява предвиждането на размера на капките за флуиди с промяна на 

вискозитета при деформация на срязване и разработения метод за оценка на вискозитета при 

високи скорости на деформация чрез обединяване на макро- и микрореологични измервания 

със сигурност ще бъдат много полезни на научната общност. Получаването на наноемулсии 

от триглицериди чрез използването на ротор-статор хомогенизатори ще намери широко 

приложение в промишлеността. Комбинацията от евтини частици калциев карбонат и 

подходящи анионни ПАВ дава големи възможности за получаване на ефективни материали 

от неорганични пени след пенообразуване и сушене. 

Д-р Иван Лесов участва във много голям брой проекти, както с водещи международни, 

така и с големи и с малки български компании, като извършва и консултанстска и обучителна 

дейност за последните.  

Впечатляваща е и преподавателската му дейност, дълги години като хоноруван 

преподавател, а от 2021 г. и като редовен асистент. Ръководител е и на четири дипломни 

работи на магистри от МП Козметика и битова химия.  

Иван Лесов е ангажиран в редица обществени и административни дейности във ФХФ, 

бил е член на Факултетния съвет от квотата на студентите и докторантите, от няколко години 

е член на Комисията по качество, участва активно в срещи както с ученици, така и с 

работодатели, и тази му дейност се цени високо от всички колеги. 

Познавам кандидата лично и имам отлични впечатления от неговата работа и 

постижения както в научните и научно-приложните изследвания, така и в работата с колегите 

и със студентите.  

  

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на представените материали по конкурса, качеството на научните публикации, 

високата им цитируемост, съществените научни и научно-приложни приноси, както и активната 

преподавателска дейност на д-р Лесов, смятам че той напълно отговаря на изискванията на 

ЗРАСРБ и ППЗРАСБ за заемане на академичната длъжност "доцент". Убедено давам 

положителна оценка и препоръчвам гл.ас. д-р Иван Игоров Лесов да бъде избран на 

академичната длъжност "доцент'' във Факултета по химия и фармация на СУ, по професионално 

направление 4.2. Химически науки (Физикохимия – Разделителни процеси с дисперсни 

системи). 

 

 

Дата Изготвил становището: 

25.03.2025 г.        /проф. д-р Кръстанка Г. Маринова/ 
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